

ČASOPIS ZA PRAVNU TEORIJU I PRAKSU

PRAVNA MISAO

1 – 2

siječanj – veljača / januar – februar
Sarajevo 2018.

Izdaje:

BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
FEDERALNO MINISTARSTVO PRAVDE
ZAVOD ZA JAVNU UPRAVU
www.fmp.gov.ba

Časopis "PРАВNA MISAO" upisan je u evidenciju javnih glasila u Ministarstvu obrazovanja, nauke, kulture i sporta, pod brojem 727 od 23.10.1997. godine.

Redakcija časopisa:

Prof. dr. Hajrija SIJERČIĆ ČOLIĆ, prof. dr. Meliha POVLAKIĆ,
doc. dr. sc. Enver IŠERIĆ, Anto ČAVAR, prof. dr. Mirko PEJANOVIĆ

Glavni i odgovorni urednik: Prof. dr. sci. Almir MALJEVIĆ

Izvršna urednica: Mirjana BAŠIĆ

Produkcija: Federalno ministarstvo pravde

Štampa: "Štamparija Fojnica" d.d.

Za štampariju: Šehzija Buljina

DTP: Federalno ministarstvo pravde

Grafičko rješenje: Ice-net d.o.o. Sarajevo

Tiraž: 140 primjeraka

Časopis izlazi dvomjesečno.

ISSN 0555-0092

GODIŠNJA PRETPLATA:	Za organe i organizacije na teritoriji BiH	120,00 KM
	Za pojedince	100,00 KM
	Za studente i neposlene	50,00 KM
	Za inostranstvo	200,00 KM

UPLATU UPUTITI NA: Federalno ministarstvo financija/finansija
Union Banka dd Sarajevo
Transakcijski račun: 102-050-00001066-98
Budžetska organizacija: 1501001
Vrsta prihoda: 722597
Općina: 077

ADRESA REDAKCIJE: Federalno ministarstvo pravde
Zavod za javnu upravu
Sarajevo, Ul. Valtera Perića 15
Tel.: +387 33 203 918, fax: 668 956
Email: Pravna.Misao@fmp.gov.ba

ID 4200785450004

Časopis "Pravna misao" indeksira se u bazi Legal Source (EBSCOhost)
i uvršten je u Ulrichweb Global Serials Directory

SADRŽAJ

Uvodna riječ glavnog urednika		5
PREGLEDNI ZNANSTVENI RAD		
Albin Muslić	Pravo građenja u funkciji stvaranja povoljnog poslovnog ambijenta u Bosni i Hercegovini - kooperacija javnih i privatnih partnera	7
Ajdin Huseinspahić Đenita Kurbegović Huseinspahić	Sankcionisanje nužnih nasljednika u Bosni i Hercegovini između imperativnih i dispozitivnih normi	33
STRUČNI ČLANAK		
Franjo Dragičević	Izuzeci od građanskopravne odgovornosti za klevetu prema zakonima o zaštiti od klevete u Bosni i Hercegovini	62
PRIKAZ		
Zdravko Lučić	Imovinska šteta od rimskog do savremenog prava	90
Mehmedalija Huremović Džemaludin Mutapčić	Prikaz Monografije: Advokatura/Odvjetništvo u Bosni i Hercegovini 1883 – 2013	94
Arben Murtezić Davor Trlin	Prikaz edukativnih aktivnosti CEST-A Federacije BiH iz oblasti zaštite ljudskih prava i osnovnih sloboda u 2017. godini: bilans uspjeha	98
SUDSKA PRAKSA		
Ustavni sud Bosne i Hercegovine (Pripremili akademik prof. dr Miodrag N. Simović, sudija Ustavnog suda Bosne i Hercegovine i redovni profesor Pravnog fakulteta u Banja Luci i prof. dr Vladimir M. Simović, tužilac Tužilaštva Bosne i Hercegovine)		103
Sud Bosne i Hercegovine (Pripremio prof. dr Branko Morait, sudija Suda Bosne i Hercegovine)		116
Ustavni sud Federacije Bosne i Hercegovine (Pripremio Sead Bahtijarević, sudac Ustavnog suda Federacije Bosne i Hercegovine u mirovini)		122
Pregled sadržaja časopisa "Pravna misao" u 2017. godini		132
Registar autora – suradnika časopisa "Pravna misao" u 2017. godini		138
Upute za autore		139

UVODNA RIJEČ GLAVNOG UREDNIKA

Poštovani čitaoci,

Pred nama se nalazi još jedan broj časopisa "Pravna misao", najrelevantnijeg i najaktuelnijeg časopisa za pitanja iz pravne teorije i prakse u Bosni i Hercegovini. U ovom broju, kao i do sada, donosimo nekoliko interesantnih radova, prikaza knjiga i sudske prakse.

U društveno-ekonomskoj situaciji, u kojoj postoji izražena potreba da se tržišno mobiliziraju i iskoriste nekretnine u vlasništvu subjekata javnog prava, pravo građenja se, kao relativno novi institut stvarnog prava u Bosni i Hercegovini, relativno rijetko primjenjuje. U radu **Pravo građenja u funkciji stvaranja povoljnog poslovnog ambijenta u Bosni i Hercegovini – kooperacija javnih i privatnih partnera**, autor analizira uzroke takvog stanja i nudi koncept, koji bi omogućio implementaciju prava građenja u Bosni i Hercegovini.

U radu **Sankcionisanje nužnih nasljednika u Bosni i Hercegovini između imperativnih i dispozitivnih normi**, autori se fokusiraju na propitivanje nužnosti regulacije nasljedno-pravnih odnosa kroz institute nedostojnosti, isključenja i lišenja nužnih nasljednika, zadržavajući se tako isključivo na polju *ius privatum*-a.

Nesporno je da u oblasti odgovornosti za klevetu dolazi do konkurencije dva značajna ljudska prava, prava na slobodu izražavanja i prava na privatni život. Bosna i Hercegovina je jedna od prvih država u Europi, koja je taj oblik odgovornosti svrstala isključivo u domenu građanskog prava, uvodeći nova, posebna pravila odgovornosti kojim su se nastojala postaviti prihvatljiva ograničenja slobode izražavanja. U radu **Izuzeci od građansko-pravne odgovornosti za klevetu prema zakonima o zaštiti od klevete u Bosni i Hercegovini**, analizom zakonodavnih rješenja i sudske prakse, autor

ukazuje na pravce tumačenja novouvedenih zakonskih odredbi i zaključuje da je nemoguće donijeti pravilnu odluku o isključenju odgovornosti za klevetu bez ukupnog promatranja svih elemenata koji se odnose na sporno izražavanje, jer se jedino na taj način može izbjeći povreda ljudskih prava i temeljnih sloboda.

U ovom broju "Pravne misli", čitateljstvu skrećemo pažnju na knjigu *Imovinska šteta u rimskom klasičnom pravu: osnove koncepta štete u savremenom pravu*, autora Samira Aličića, te monografiju *Advokatura/Odvjetništvo u Bosni i Hercegovini 1883 – 2013*, autora Seada Bahtijarevića iz Sarajeva i Jovana S. Čizmovića.

Prvi ovogodišnji broj "Pravne misli" donosi i Prikaz edukativnih aktivnosti CEST-a Federacije BiH iz oblasti zaštite ljudskih prava i osnovnih sloboda u 2017. godini, autora Arbena Murtezića i Davora Trlina.

Od sudske prakse, skrećemo čitateljicama/čitateljima pažnju na praksu Ustavnog suda BiH, Suda BiH, i Ustavnog suda FBiH.

Čitajte i pišite!

Prof. dr. sci. Almir Maljević
Glavni i odgovorni urednik

PRAVO GRAĐENJA U FUNKCIJI STVARANJA POVOLJNOG POSLOVNOG AMBIJENTA U BOSNI I HERCEGOVINI – KOOPERACIJA JAVNIH I PRIVATNIH PARTNERA

pregledni znanstveni rad

UDK 349.4(497.6)

Doc. dr. sci. Albin Muslić*

Sažetak

Primjena određenog pravnog instituta, iako ima dobru pravnu osnovu, često zna ovisiti o brojnim parametrima koje zakonodavac nije mogao predvidjeti prilikom donošenja pravnog propisa. Jedna od takvih situacija je i pravo građenja, kao relativno novi institut stvarnog prava, koji nudi cijeli niz mogućnosti, prvenstveno u kontekstu iskorištavanja nekretnina u vlasništvu subjekata javnog prava, pod uvjetom njegovog adekvatnog razumijevanja.

Međutim, primjena ovog instituta u Bosni i Hercegovini je još uvijek u sferi praktičnog incidenta, a da pri tom postoji izražena potreba da se tržišno mobiliziraju i iskoriste nekretnine u vlasništvu subjekata javnog prava. U radu se konstatuje postojanje potrebe pronalaska optimalnog modela kooperacije javnih i privatnih partnera, gdje se pravo građenja pojavljuje kao osnovna poveznica.

Predmetni rad ima za cilj da analizira uzroke takvog stanja, sa jedne, ali i da ponudi koncept koji bi omogućio implementaciju prava građenja u Bosni i Hercegovini, naročito iz razloga brojnih prednosti koje ovaj institut stvarnog prava ima.

Ključne riječi

Pravo građenja, naknada za pravo građenja, javno-privatno-partnerstvo, *superficies solo cedit*.

* *Docent na Katedri za građansko pravo, Pravni fakultet Univerziteta u Bihaću;*
albin_muslic@hotmail.com

SANKCIONISANJE NUŽNIH NASLJEDNIKA U BOSNI I HERCEGOVINI IZMEĐU IMPERATIVNIH I DISPOZITIVNIH NORMI

pregledni znanstveni rad

UDK 347.65/.68(497.6)

dr. sci. Ajdin Huseinspahić*
mr. iur. Đenita Kurbegović Huseinspahić**

Sažetak

U ovom radu ćemo aktuelizirati pitanje uloge države, odnosno njenog zakonodavnog organa vlasti, te smisla i nužnosti regulisanja određenih društvenih odnosa. S obzirom da je ovo prilično kompleksno pitanje mi ćemo se fokusirati na propitivanju nužnosti regulacije nasljedno-pravnih odnosa kroz institute nedostojnosti, isključenja i lišenja nužnih nasljednika, zadržavajući se tako isključivo na polju *ius privatum*-a. U tom smislu, istraživanje ćemo usmjeriti ka, pretežno dispozitivnim, privatno-pravnim odnosima (odnos ostavitelja i njegovih nasljednika), s posebnim akcentom na sučeljavanje javnih i privatnih interesa, odnosno interesa nužnih nasljednika s jedne i društveno-političke zajednice s druge strane. U tom smislu najpogodnijom nam se činila analiza prethodno navedenih instituta kroz dva društveno-politička poretka i ekonomska sistema. Zapravo, slučajevi sankcionisanja nužnih nasljednika očiti su primjeri intervencije zakonodavca putem *ius cogens* odredbi u nasljedno-pravne odnose kojima su pretežno imanentne odredbe *ius dispositivum*.

Ključne riječi

Nasljedno pravo, *ius cogens*, *ius dispositivum*, nužno nasljeđivanje, javni interes, privatni interes, nedostojnost za nasljeđivanje, isključenje i lišenje nužnih nasljednika.

* Docent na Pravnom fakultetu Univerziteta u Zenici;
iur_ajdin@yahoo.com

** Stručni saradnik na Općinskom sudu u Zenici;
djenita.kurbegovic@pravosudje.ba

IZUZECI OD GRAĐANSKOPRAVNE ODGOVORNOSTI ZA KLEVETU PREMA ZAKONIMA O ZAŠTITI OD KLEVETE U BOSNI I HERCEGOVINI

stručni članak

UDK 343.63(497.6)

Franjo Dragičević, ma. iur.*

Sažetak

Bosna i Hercegovina je jedna od prvih država u Europi koja je odgovornost za klevetu svrstala isključivo u domenu građanskog prava. Obzirom da u oblasti odgovornosti za klevetu dolazi do konkurencije dva značajna ljudska prava, prava na slobodu izražavanja i prava na privatni život, u segment građanskopravne odgovornosti za štetu uvedena su nova, posebna pravila odgovornosti kojim su se nastojala postaviti prihvatljiva ograničenja slobode izražavanja. Jedna od tih pravila odnose se i na izuzetke od odgovornosti za klevetu kojima su predviđene situacije, odnosno izražavanja zbog kojih neće postojati odgovornost za klevetu. Međutim, odredbe o izuzecima od odgovornosti za klevetu su neodređene i široko postavljene i ostavljaju prostora za njihovo široko tumačenje, što je rezultiralo neujednačenom sudskom praksom i čestim utvrđivanjem povreda jednog od navedenih ljudskih prava. Analizom zakonodavnih rješenja i sudske prakse ukazat će se na pravce tumačenja tih zakonskih odredbi i zaključiti da je zaista nemoguće donijeti pravilnu odluku o isključenju odgovornosti za klevetu bez ukupnog promatranja svih elemenata koji se odnose na sporno izražavanje, jer se jedino na taj način može izbjeći povreda ljudskih prava i temeljnih sloboda.

Ključne riječi

Kleveta, osobna prava, pravo na ugled, izuzeci od odgovornosti, vrijednosni sud, razumno izražavanje, naknada štete, zakonodavstvo i sudska praksa, ljudska prava, sloboda izražavanja, pravo na privatni život.

* Doktorant na Pravnom fakultetu Univerziteta u Sarajevu;
Viši stručni suradnik u Uredu Registrara Ustavnog suda Bosne i Hercegovine;
franko.dragicevic@hotmail.com

PRIKAZ KNJIGE "IMOVINSKA ŠTETA OD RIMSKOG DO SAVREMENOG PRAVA

prikaz

Prof. dr. Zdravko Lučić*

*Tekst je prošireno izlaganje Prof. dr. Zdravka Lučića na promociji knjige Samira Aličića **Imovinska šteta u rimskom klasičnom pravu: osnove koncepta štete u savremenom pravu**, Izdanja Magistrat / University Press (Editio Iuristica; knj. 38) Sarajevo, 2017. , održane 12.12.2017. godine na Pravnom fakultetu u Sarajevu.*

Pred nama se nalazi knjiga koja predstavlja poveznicu rimskog i savremenog prava kroz povijesnu analizu razvoja instituta naknade štete, kao jednog od temeljnih instituta imovinskog prava. To je još jedan doprinos domaće romanistike u osvježavanju problema vječite aktualnosti rimskog prava kao vrijedonosnog stupa modernog evropskog prava.

Knjiga problematizira koncept materijalne – imovinske štete – *damnum* – šteta, gubitak, koji je u evropsko kontinentalno privatno pravo preuzet iz rimskog prava. Autor u djelu predstavlja detaljnu elaboraciju ovog pravnog instituta od strane rimskih jurisprudencata u svim fazama razvoja rimskog prava, od najstarijeg civilnog do Justinijanovog prava.

Lex Aquilia da damno iniuria dato iz 287 g.p.n.e – *Akvilijev zakon o protivpravno nanijetoj šteti* – je temeljni zakonski tekst koji je regulirao pitanja akvilijanske odgovornost tj. vanugovorne odgovornost za imovinsku štetu pričinjenu uništenjem ili oštećenjem stvari. To je jedan od najznačajnijih rimskih zakona i pravnih akata u evropskoj pravnoj historiji.

Knjiga obima 237 stranica je podijeljena na tri osnovna dijela. Prvi dio je posvećen akvilijevom zakonu, drugi lingvističkom i pravnotehničkom značenju izraza *damnum* dok se u završnom, trećem dijelu obrađuju pitanja procjene štete – *aestimatio damni*. Knjiga je opremljena iscrpnim pregledom

* Pravni fakultet Univerziteta u Sarajevu.

PRIKAZ MONOGRAFIJE "ADVOKATURA/ODVJETNIŠTVO U BOSNI I HERCEGOVINI 1883 – 2013"

prikaz

Mehmedalija H. Huremović*
Đemaludin Mutapčić**

Ove godine navršava se 135 godina advokature/odvjetništva u Bosni i Hercegovini. To je bez sumnje važan događaj u pravnoj historiji naše zemlje, koji zaslužuje pažnju pravničke i šire javnosti.

Povodom obilježavanja tog velikog jubileja, u prekrasnom ambijentu Narodnog pozorišta u Sarajevu 1. februara/veljače 2018. godine održana je promocija Monografije "Advokatura/Odvjetništvo u Bosni i Hercegovini 1883 – 2013" (u daljem tekstu: Monografija).

Autori Monografije su Sead Bahtijarević iz Sarajeva i Jovan S. Čizmović iz Banja Luke, a recenzenti akademik Josip Muselimović, odvjetnik iz Mostara i Amila Kunosić, advokat iz Tuzle. Prilikom njene svečane promocije, o značaju Monografije govorili su odvjetnik Nikica Gržić iz Sarajeva, predsjednik Advokatske/Odvjetničke komore Federacije Bosne i Hercegovine, te akademik Josip Muselimović i Amila Kunosić, kao recenzenti.

Autori su se zahvalili organima Advokatske/Odvjetničke komore Federacije Bosne i Hercegovine i Advokatske komore Republike Srpske, te posebno advokatu Ekremu Galijatović, advokatu Žarko Bulić i odvjetniku Anti Petrušić na doprinosu u izradi Monografije.

Advokat, kao službeni naziv za advokata, na prostoru Bosne i Hercegovine, egzistira od 1883. godine. Naime, u Monografiji je istaknuto da je Naredbom Zemaljske vlade za Bosnu i Hercegovinu od 24. aprila/travnja 1883. godine odobrena provedba Advokatskog reda za Bosnu i Hercegovinu, čime je obznanjen "red za postupanje" u advokatskom zvanju.

U predgovoru Monografije je, između ostalog, istaknuto: "Odabrali profesiju advokata kao životni put u vremenu kada je to bio izbor pojedinca 'koji

* diplomirani pravnik;

** notar; notar@notar-mutapcic.com

PRIKAZ EDUKATIVNIH AKTIVNOSTI CEST-A FEDERACIJE BIH IZ OBLASTI ZAŠTITE LJUDSKIH PRAVA I OSNOVNIH SLOBODA U 2017. GODINI: BILANS USPJEHA

prikaz

Priredili: **mr. sci. Arben Murtezić***
dr. sci. Davor Trlin**

U 2017. godini Centar za edukaciju sudija i tužilaca je, u isključivoj organizaciji, ili u saradnji sa partnerskim međunarodnim organizacijama organizovao veliki broj obuka iz domena zaštite ljudskih prava i osnovnih sloboda. Pored kvantiteta, poboljšao se i kvalitet obuka, budući da je sistem obuka iz navedene oblasti u 2017. godini obuhvatio i dvije edukacije edukatora, tako da su selektovani edukatori entitetskih CEST-ova poboljšali svoje znanje iz oblasti slobode izražavanja i zaštite od diskriminacije.

(Školska) godina je započela 30.01./02.02.2017., implementacijom buke iz regionalnog projekta pravosudne saradnje, na temu „*Evropska konvencija o ljudskim pravima članovi 2.-7.*“. Ovaj seminar je organizovan u saradnji sa Uredom Ministarstva pravosuđa SAD-a za pomoć tužilaštvima u prekomorskim zemljama u razvoju (OPDAT) i Biroom za poslove međunarodnih narkotika i izvršenja zakona (BIRA) Vlade Sjedinjenih Američkih Država. Na seminaru su obrađene teme: „Uvod u Evropsku konvenciju“, „Uvod u član 4.“, „Analiza st. 1. člana 4.“, „Analiza stava 2. i 3. člana 4.“, „Pojavni oblici“, „Nacionalno zakonodavstvo i studija slučaja“, „Sudska praksa i zaključci“, „Sadržaj člana 3. i sudska praksa Evropskog suda: Mučenje, nečovječno postupanje ili kazna“, „Presude ESLJP protiv Srbije, Crne Gore, BiH te Makedonije – utvrđeno kršenje člana 3.“, „Izlaganje nacionalnog zakonodavstva i primjena člana 3.“, „Studija slučaja i zaključak“, „Uvod u član 2: priroda, značaj i učinak; Obim prava na život: Kada počinje život? Pravo na smrt? Hipotetički slučaj 1“, „Izuzeci – kada lišavanje života nije u suprotnosti sa članom 2. a), b) i c)“, „Proceduralne obaveze države – istraživanje sumnjivih smrtnih slučajeva: Hipotetički slučaj 2“. Obrađene su teme: „Uvod u Evropsku konvenciju“, „Član

* Direktor Javne ustanove Centar za edukaciju sudija i tužilaca u FBiH.

** Viši stručni saradnik Javne ustanove Centar za edukaciju sudija i tužilaca u FBiH.

SUDSKA PRAKSA USTAVNOG SUDA BOSNE I HERCEGOVINE

sudska praksa

Pripremili: **akademik prof. dr. Miodrag N. Simović***
prof. dr. Vladimir M. Simović**

PRAVO NA SLOBODU I SIGURNOST

Lišavanje slobode

Postoji kršenje prava iz člana II/3.d) Ustava Bosne i Hercegovine i člana 5. stav 1. Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda kada, u okolnostima konkretnog slučaja, lišavanje slobode nije "zakonito" jer nije preduzeto uz obavezu poštovanja materijalnih i proceduralnih pravila nacionalnog prava.

PRAVO NA LIČNU SLOBODU I SIGURNOST

Pritvor

Postoji kršenje prava na slobodu i sigurnost iz člana II/3.d) Ustava Bosne i Hercegovine i člana 5. stav 1.c. Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda kada u rješenju o određivanju pritvora postoji nejasnoća kako se pritvor ima računati apelantu.

PRAVO NA PRAVIČNO SUĐENJE

Pretpostavka nevinosti i načelo in dubio pro reo

Nema kršenja pretpostavke nevinosti i principa *in dubio pro reo* iz člana 6. stav 2. Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda jer sudovi u konkretnom slučaju nisu postupali s predubjeđenjem o apelantovoj krivici, niti su se stekli uslovi, koje postavlja princip *in dubio pro reo*, da sudovi u predmetnom krivičnom postupku odluče presudom na način koji je povoljniji za apelanta.

PRAVO NA PRAVIČNO SUĐENJE

Neizvršenje rješenja o izvršenju na teret budžetskih sredstava

Apelantima je povrijeđeno pravo na pravično suđenje iz člana II/3e) Ustava Bosne i Hercegovine i člana 6 stav 1 Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda jer ne postoje garancije da će apelanti kao posjednici izvršnog naslova moći naplatiti svoje potraživanje u razumnom roku.

PRAVO NA DONOŠENJE ODLUKE U RAZUMNOM ROKU

Postoji kršenje prava na donošenje odluke u razumnom roku iz člana II/3.e) Ustava Bosne i Hercegovine i člana 6. stav 1. Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda kada je od saznanja apelanata da se protiv njih vodi istraga do njenog okončanja protekao vremenski period duži od šest godina, za čiju dužinu je u odlučujućoj mjeri odgovorno tužilaštvo, koje u odgovoru na apelaciju nije ponudilo niti jedan razlog kojim bi opravdalo dužinu trajanja predmetnog postupka.

PRAVO NA PRAVIČNO SUĐENJE I PRAVO NA IMOVINU

Izvršenje pravosnažne sudske odluke

Apelantu je povrijeđeno pravo na pravično suđenje iz člana II/3.e) Ustava Bosne i Hercegovine i člana 6. stav 1. Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda, te pravo na imovinu iz člana II/3.k) Ustava Bosne i Hercegovine i člana 1. Protokola broj 1. uz Evropsku konvenciju za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda jer ne postoje garancije da će apelant kao imalac izvršnog sudskog naslova moći naplatiti svoja potraživanja u razumnom roku.

SUDSKA PRAKSA SUDA BOSNE I HERCEGOVINE

sudska praksa

Priredio: **prof. dr Branko Morait***

UTVRĐIVANJE FIKTIVNOG PROMETA KAO PITANJA KOJE JE DIO NACIONALNOG PRAVA A KOJE JE UNUTAR PODRUČJA PRIMJENE RELEVANTNE DIREKTIVE MORA SE TUMAČITI U SKLADU SA ODNOSNOM DIREKTIVOM, ALI NE *CONTRA LEGEM* (član 70. Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju sa Evropskim zajednicama; Direktiva Vijeća 2006/112/EC od 28.11.2006. godine; član I/4 Ustava BiH ; član 64. Zakona o porezu na dodatu vrijednost „Službeni glasnik BiH“, br. 09/05 do 100/08)

SUDSKA PRAKSA USTAVNOG SUDA FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE

sudska praksa

Pripremio: **Sead Bahtijarević***

Zahtjev Općinskog načelnika Općine Banovići za zaštitu prava na lokalnu samoupravu u svezi s člankom 72a. Zakona o matičnim knjigama.

Utvrdjuje se da je člankom 72a. Zakona o matičnim knjigama ("Službene novine Federacije BiH", br. 37/12 i 80/14), povrijeđeno pravo na lokalnu samoupravu Općine Banovići.

Zahtjev Dopredsjednika Federacije Bosne i Hercegovine za donošenje privremene mjere kojom bi se obustavila primjena Zakona o dopuni Zakona o visini stope zatezne kamate („Službene novine Federacije BiH“, broj: 101/16)

Privremeno se obustavlja primjena Zakona o dopuni Zakona o visini stope zatezne kamate ("Službene novine Federacije BiH", broj: 101/16) do donošenja odluke o ustavnosti istog Zakona.

PREGLED SADRŽAJA ČASOPISA "PРАВNA MISAO" U 2017. GODINI

BROJ 1-2/17

Uvodna riječ glavnog urednika

PREGLEDNI ZNANSTVENI RAD

Hamid Mutapčić Načelo upisa u zemljišnu knjigu prema novom stvarnom pravu u Bosni i Hercegovini

Adnan Tulić Produženo krivično djelo - dileme i problemi u praktičnoj
Nedim Seferović primjeni instituta

Kenad Osmanović Bitna povreda ugovora prema Konvenciji o
međunarodnoj prodaji roba s aspekta kupca

PRIKAZ

Faruk Latifović Prikaz knjige "Osnove procesnog međunarodnog
privatnog prava sa sudskom praksom" autor Adis Poljić

Gordana Vasić Prikaz knjige „Sexting and Young People“ ko-autori
Thomas Crofts, Murray Lee, Alyce McGovern and Sanja
Milivojević

OBLJETNICA

Sead Bahtijarević Dvadeseta obljetnica Ustavnog suda Federacije Bosne i
Hercegovine

SUDSKA PRAKSA

Ustavni sud Bosne i Hercegovine

(Pripremio akademik prof. dr Miodrag N. Simović, sudija Ustavnog suda Bosne i
Hercegovine i redovni profesor Pravnog fakulteta u Banja Luci i doc. dr Vladimir M.
Simović, tužilac Tužilaštva Bosne i Hercegovine)

Sud Bosne i Hercegovine

(Pripremio prof. dr Branko Morait, sudija Suda Bosne i Hercegovine)

Ustavni sud Federacije Bosne i Hercegovine

(Pripremio Sead Bahtijarević, sudac Ustavnog suda Federacije Bosne i Hercegovine
u mirovini)

Pregled sadržaja časopisa "Pravna misao" u 2016. godini

Registar autora – suradnika časopisa "Pravna misao" u 2016. godini

Upute za autore

BROJ 3-4/17

Uvodna riječ glavnog urednika

PREGLEDNI ZNANSTVENI RAD

Jasmin Hasić Sistem prevencije maloljetničkog prestupništva i
krivično-pravnih mjera za maloljetne izvršioce krivičnih
djela u Češkoj Republici

STRUČNI ČLANAK

Živorad Rašević Pilav protiv Bosne i Hercegovine: aporije i pouke

Alvira Selimović HalilčevićEvidencije nekretnina i aktualna reforma
zemljišnoknjižnog prava u Federaciji Bosne i Hercegovine

Nejra
Muharemovic Odabiranje arhivske građe i izlučivanje bezvrijednog
registratoruskog materijala u svjetlu aktuelnih arhivskih
Orić propisa u Tuzlanskom kantonu

IZVJEŠTAJ

Đemaludin Izvještaj o održanom konsultacijskom sastanku sa
Mutapčić matičarima o značaju smrtovnice kao prethodne radnje u
zakonu i pravnoj praksi u vezi zaštite ljudskih prava i
efikasnosti u ostavinskom postupku

SUDSKA PRAKSA

Ustavni sud Bosne i Hercegovine
(Pripremio akademik prof. dr Miodrag N. Simović, sudija Ustavnog suda Bosne i
Hercegovine i redovni profesor Pravnog fakulteta u Banja Luci i prof. dr Vladimir
M. Simović, tužilac Tužilaštva Bosne i Hercegovine)

Sud Bosne i Hercegovine
(Pripremio prof. dr Branko Morait, sudija Suda Bosne i Hercegovine)

Ustavni sud Federacije Bosne i Hercegovine
(Pripremio Sead Bahtijarević, sudac Ustavnog suda Federacije Bosne i Hercegovine
u mirovini)

Upute za autore

BROJ 5-6/17

Uvodna riječ glavnog urednika

PREGLEDNI ZNANSTVENI RAD

Ajdin Huseinspahić Historijski nastanak i razvoj nužnog dijela i način
Amela Balić njegovog namirenja u Nasljednom pravu u Bosni i
Hercegovini

STRUČNI ČLANAK

Maja Mirković Osnovna procesna prava i garancije maloljetnih
Elma Sarić učitelja kaznenih djela u kaznenom zakonodavstvu
Federacije BiH u svjetlu standardnih minimalnih
pravila UN za provođenje sudskih postupaka prema
maloljetnicima

Srđan Vujović Značaj rada revizorskih institucija za otkrivanje
korupcijskog kriminaliteta

PRIKAZ KNJIGE

Mirjana Nadaždin Prikaz knjige/monografije dr Amre Jašarbegović
Defterdarević Ustavnosudska zaštita ljudskih prava i osnovnih
sloboda sa posebnim osvrtom na rješenja u Bosni i
Hercegovini

Faruk Latifović Fiskalne finansije i fiskalni sistem Bosne i
Hercegovine, autor prof. dr. sci. Edin Rizvanović

OBLJETNICA

Đemaludin Mutapčić Decenija notarijata u savremenoj Bosni i Hercegovini

SUDSKA PRAKSA

Ustavni sud Bosne i Hercegovine

(Pripremio akademik prof. dr Miodrag N. Simović, sudija Ustavnog suda Bosne i
Hercegovine i redovni profesor Pravnog fakulteta u Banja Luci i prof. dr Vladimir
M. Simović, tužilac Tužilaštva Bosne i Hercegovine)

Sud Bosne i Hercegovine

(Pripremio prof. dr Branko Morait, sudija Suda Bosne i Hercegovine)

Ustavni sud Federacije Bosne i Hercegovine

(Pripremio Sead Bahtijarević, sudac Ustavnog suda Federacije Bosne i Hercegovine
u mirovini)

Upute za autore

BROJ 7-8/17

Uvodna riječ glavnog urednika

STRUČNI ČLANAK

- Enver Išerić Racionalnost i autoritet nekih odluka Ustavnog suda Bosne i Hercegovine - analiza slučaja
- Kenad Osmanović Nachfrist' mehanizam sa aspekta kupca prema Konvenciji o međunarodnoj prodaji robe
- Amer Hajdarhodžić Odnos ugovora o radu i ugovora o djelu na području Federacije Bosne i Hercegovine

PRIKAZ

- Mehmedalija Huremović Prikaz novog Zakona o prostornom uređenju
Džemaludin Mutapčić Kantona Sarajevo
- Hajrija Sijerčić Čolić Prikaz knjige: Dragan Petrovec "Nasilje pod masko"
- Mirjana Nadaždin Prikaz knjige/monografije: Amra Mahmutagić
Defterdarević "Vjerska komparativna privatna prava u Bosni i Hercegovini između dva svjetska rata"
- Đemaludin Mutapčić Prikaz knjige: Alena Jurić "Stjecanje priraštaja u Federaciji Bosne i Hercegovine"

SAŽETCI RADOVA OBJAVLJENIH U MEĐUNARODNIM PUBLIKACIJAMA

- Azem Kožar Problematika preuzimanja arhivske građe u arhive Bosne i Hercegovine - Arhivistička dostignuća Bosne i Hercegovine - Problematika zaštite i preuzimanja arhivske građe o ratnim zbivanjima u zemljama eks Jugoslavije, s posebnim osvrtom na BiH
- Hajrija Sijerčić Čolić Odustajanje od načela *societas delinquere non potest* – osvrt na Bosnu i Hercegovinu

SUDSKA PRAKSA

- Ustavni sud Bosne i Hercegovine
(Pripremio akademik prof. dr Miodrag N. Simović, sudija Ustavnog suda Bosne i Hercegovine i redovni profesor Pravnog fakulteta u Banja Luci i prof. dr Vladimir M. Simović, tužilac Tužilaštva Bosne i Hercegovine)
- Sud Bosne i Hercegovine
(Pripremio prof. dr Branko Morait, sudija Suda Bosne i Hercegovine)
- Ustavni sud Federacije Bosne i Hercegovine
(Pripremio Sead Bahtijarević, sudac Ustavnog suda Federacije Bosne i Hercegovine u mirovini)

Upute za autore

BROJ 9-10/17

Uvodna riječ glavnog urednika

STRUČNI ČLANAK

- Dejan Bodul Prijepori uz članak 58. stavak 3. rečenicu 2. Nacrta Zakona o stečaju Federacije Bosne i Hercegovine od novembra 2016.
- Tin Matić Elektronička trgovina u Sveobuhvatnom gospodarskom i trgovačkom ugovoru između Evropske unije i njenih država članica i Kanade
- Mirza Čaušević Evropska unija – suverena (nad)država: stvarnost ili utopija?

PRIKAZ

- Džemaludin Mutapčić Prikaz Zajedničke izjave Vijeća ministara Bosne i Hercegovine i Vlade Republike Hrvatske od 07.07.2017. godine
- Mirjana Nadaždin Defterdarević Prikaz knjige: Rebeka Kotlo „Pravo na udruživanje, političke partije i nevladine organizacije u savremenom pravno-političkom sistemu, uporednom i međunarodnom pravu“
- Džemaludin Mutapčić Prikaz knjige: koautori Miroslav Džidić i Marijan Ćurković „Pravo osiguranja“

BROJ 11-12/17

Uvodna riječ glavnog urednika

PREGLEDNI ZNANSTVENI RAD

- Amar Močević Kritički osvrt na postupak eksproprijacije nekretnina u Federaciji Bosne i Hercegovine
- Harun Išerić Izbor domaćih sudija Ustavnog suda Bosne i Hercegovine kao ustavni običaj *contra constitutionem*

STRUČNI ČLANAK

- Sanela Kovačević Međunarodna saradnja Bosne i Hercegovine u borbi protiv organizovanog kriminala

PRIKAZ

- Arben Murtezić Okrugli stol „Aktuelna praksa Ustavnog suda BiH po apelacijama u krivičnoj oblasti“ i „Aktuelna praksa Ustavnog suda BiH po apelacijama u građanskoj oblasti“
- Davor Trlin

IZVJEŠTAJ

- Hajrija Sijerčić-Čolić Međunarodno naučno savjetovanje “Trendovi i izazovi primjene ekonomskih postulata u krivičnom pravu”
- Kanita
- Imamović-Čizmić
- Ehlimana Memišević Čas sjećanja na profesora Mahmoud Cherif Bassiounija

SUDSKA PRAKSA

Ustavni sud Bosne i Hercegovine
(Pripremio akademik prof. dr Miodrag N. Simović, sudija Ustavnog suda Bosne i Hercegovine i redovni profesor Pravnog fakulteta u Banja Luci i prof. dr Vladimir M. Simović, tužilac Tužilaštva Bosne i Hercegovine)

Sud Bosne i Hercegovine
(Pripremio prof. dr Branko Morait, sudija Suda Bosne i Hercegovine)

Ustavni sud Federacije Bosne i Hercegovine
(Pripremio Sead Bahtijarević, sudac Ustavnog suda Federacije Bosne i Hercegovine u mirovini)

Upute za autore

REGISTAR AUTORA - SURADNIKA ČASOPISA "PRAVNA MISAO" U 2017. GODINI

— B —		Muharemović Orić, Nejra	3-4
Bahtijarević, Sead	1-2, 3-4, 5-6, 7-8, 9-10, 11-12	Murzetić, Arben	11-12
Balić, Amela	5-6	Mutapčić, Đemaludin	3-4, 5-6, 7-8, 9-10
Bodul, Dejan	9-10	Mutapčić, Hamid	1-2
— Č —		— N —	
Čaušević, Mirza	9-10	Nadaždin Defterdarević, Mirjana	5-6, 7-8, 9-10
— H —		— O —	
Hajdarhodžić, Amer	7-8	Osmanović, Kenad	1-2, 7-8
Hasić, Jasmin	3-4	— R —	
Huremović, Mehmedalija	7-8	Rašević, Živorad	3-4
Huseinspahić, Ajdin	5-6	— S —	
— I —		Sarić, Elma	5-6
Imamović Čizmić, Kanita	11-12	Seferović, Nedim	1-2
Išerić, Enver	7-8	Selimović Halilčević, Alvira	3-4
Išerić, Harun	11-12	Sijerčić Čolić, Hajrija	7-8, 11-12
— K —		Simović, N. Miodrag	1-2, 3-4, 5-6, 7-8, 9-10, 11-12
Kožar, Azem	7-8	Simović, M. Vladimir	1-2, 3-4, 5-6, 7-8, 9-10, 11-12
Kovačević, Sanela	11-12	— T —	
— L —		Tulić, Adnan	1-2
Latifović, Faruk	1-2, 5-6	Trlin, Davor	11-12
— M —		— V —	
Matić, Tin	9-10	Vasić, Gordana	1-2
Memišević, Ehlimana	11-12	Vujović, Srđan	5-6
Mirković, Maja	5-6		
Močević, Amar	11-12		
Morait, Branko	1-2, 3-4, 5-6, 7-8, 9-10, 11-12		

UPUTE ZA AUTORE

Radovi se objavljuju na hrvatskom, bosanskom i srpskom jeziku (u latiničnom ili ćiriličnom pismu) ili engleskom jeziku.

Ukoliko rukopis zadovoljava kriterije časopisa, upućuje se na recenziju.

Svaki rukopis ocjenjuju najmanje dva nepristrana recenzenta, pri čemu identitet autora i recenzenta ostaje obostrano nepoznat. Nakon ocjene recenzenta i članova redakcije, rukopis se vraća autoru s obrazloženjem i zahtjevima za doradu i ispravak rada, ukoliko se to smatra potrebnim. Ispravljene rukopise autori trebaju vratiti redakciji u roku od 8 dana od primitka.

Pretpostavlja se da članci i ostali prilozi nisu i neće biti objavljeni u drugim publikacijama, osim uz posebno odobrenje redakcije kada se to jasno naznačuje u objavi.

Autori dopuštaju časopisu postavljanje njihovih radova na web stranicu časopisa.

Objavljeni radovi se ne honorarišu.

Časopis zadržava i sva ostala prava, osim ukoliko nije drugačije dogovoreno s autorom.

Radovi koje časopis objavljuje su:

- Uvodna riječ glavnog urednika
- Izvorni znanstveni rad
- Prethodno saopćenje
- Pregledni znanstveni rad
- Stručni članak
- Sudska praksa
- Ostali radovi kao što su prikaz knjige, izvještaji o znanstvenim i stručnim skupovima i dr.
- Obavijesti o nadolazećim stručnim i znanstvenim skupovima
- Domaći autori u međunarodnim publikacijama
- Pismo uredniku

Radovi se predaju redakciji časopisa elektronskom poštom na adresu: *Pravna.Misao@fmp.gov.ba* Dokument treba biti načinjen u programu Microsoft Word. U njemu ne smiju postojati nikakve indikacije osobnoga identiteta autora ili institucije u kojoj bilo koji od autora radi, kako u samom radu, tako ni u karakteristikama (properties) elektroničkog dokumenta.

Radovi koji se dostavljaju redakciji moraju biti lektorirani. Lektori koje odredi redakcija vrše superviziju.

U časopisu se objavljuju znanstveni i stručni radovi koji ne prelaze dužinu od 10.000 riječi, uključujući sve dijelove rada. Svaki rad mora sadržavati sažetak od 150-200 riječi i izbor ključnih riječi na jednom od službenih jezika u Bosni i Hercegovini i na engleskom jeziku iste dužine. Ostali radovi ne mogu prelaziti dužinu od 2000 riječi.

Izuzetno, Redakcija može odobriti objavljivanje radova izvan navedenih kategorija i sa dužinom koja prelazi navedeni broj riječi, ukoliko je rad značajan za razvoj pravne teorije i prakse.

Svaki rukopis mora biti priložen zajedno s popratnim pismom, u kojem je nužno navesti sljedeće:

- kratki opis sadržaja članka u dvije do tri rečenice, kao i sve dodatne informacije o rukopisu koje bi redakciji mogle biti od koristi;
- razloge zbog kojih autori drže da je njihov rad zanimljiv čitateljstvu časopisa (novost koju rad donosi);
- kratku biografiju autora (25-30 riječi),
- osobne podatke:
 - jedinstveni matični broj
 - adresa stanovanja i općina
 - kontakt telefon

Svaki autor će uz popratno pismo dostaviti i izjavu da rad nije prethodno objavljivan.

Prva stranica rukopisa treba sadržavati:

- Naslov
- Datum
- Broj riječi u članku

- Ime autora i profesija
- Nazivi ustanova u kojima rade
- E-mail adrese
- Kategorizaciju
- Sažetak i ključne riječi na izvornom jeziku rada
- Naslov, sažetak i ključne riječi i naslov na engleskom jeziku (summary, key words)

Sažetak rada treba sadržavati opći prikaz teme, metodologiju rada, rezultate i zaključak.

Ključne riječi sadrže pojmove koji se pojavljuju u tekstu, ali ne opće i preširoke pojmove niti preuske pojmove opisane sa puno riječi.

Tablice i grafikoni trebaju biti prezentirani u programima kao što su MS Word, sa jasno iskazanim naslovima. Sve tablice i grafikoni biti će u časopisu tiskani isključivo u crno-bijeloj boji.

Napomene u radu se navode u obliku fusnote (footnote). U pravilu su objašnjavajućeg karaktera.

U fusnoti treba navoditi samo objavljene podatke (ili staviti posebnu bilješku s objašnjenjem).

U fusnoti treba navoditi samo literaturu koja je navedena u popisu literature na kraju članka.

U fusnoti treba ujednačeno navoditi sve izvore. Poželjno je staviti broj stranice.

Molimo autore da se pridržavaju sljedećih naputaka za navođenje literature i fusnota:

Ukoliko je riječ o navodenoj knjizi:

Josipović, I. (2000) Haaško implementacijsko kazneno pravo. Zagreb: Informator i Hrvatski Pravni Centar.

Ukoliko je riječ o navođenom članku:

Tschudi, F. (2008) "Dealing with violent conflicts and mass victimisation: a human dignity approach", str. 46-69. U: I. Aertsen et al.: Restoring Justice after Large-scale Violent Conflicts. Portland. Willan Publishing.

Ukoliko je riječ o navođenom članku u časopisu:

Sijerčić-Čolić, H. (1999) "Reforma krivičnog zakonodavstva u Federaciji Bosne i Hercegovine: karakteristike federalnog procesnog krivičnog prava", Hrvatski ljetopis za kazneno pravo i praksu, Zagreb, Vol. 6 – br. 1/1999, str. 251-268.

Ukoliko je riječ o navođenom članku u elektroničkom časopisu:

Lendvai, N., 2005. "Central and Eastern European Social Policy and European Accession – Time for Reflections" (online). Financial Theory and Practice, 29 (1), str. 1-12. Dostupno na: <http://www.ijf.hr/eng/FTP/2005/1/lendvai.pdf>.

Ukoliko je riječ o navođenoj Web adresi:

World Bank, 2004. Corruption: how the World Bank Fights Corruption (online). Washington: The World Bank. Dostupno na: <http://web.worldbank.org/WBSITE/EXTERNAL/NEWS/0>.

Rad treba oblikovati prema sljedećim uputama:

- dokument pohraniti u programu MS Word (*.doc format);
- stranica standardne veličine (A4);
- obični prored za cijeli rukopis
- font Arial, 12 pt;
- sve margine 2,5 cm;
- ne uređivati zaglavlje (Header) niti podnožje (Footer) dokumenta;
- obavezno brojčano označiti stranice;
- slike ili fotografije prilažu se u jednom od formata: *.jpg, *.bmp, *.tiff.

Pozivamo sve autore da na adresu redakcije šalju sažetke svojih stručnih i znanstvenih radova objavljenih u međunarodnim publikacijama indeksiranim u literaturnim bazama podataka. Redakcija će objaviti sve pristigle sažetke izvornih radova domaćih autora.

Radujemo se Vašim priložima!

Redakcija